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Αναφορά 
 

Προς  Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
Θέμα: «Ερωτήματα ΕΒΙΚΕΝ για την επαναλειτουργία θερμικών μονάδων». 
 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Φραγκίσκος Παρασύρης, καταθέτει 
στη Βουλή, δημοσίευμα της Εφημερίδας ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ με τίτλο: «Ερωτήματα ΕΒΙΚΕΝ για 
την επαναλειτουργία θερμικών μονάδων. Καλεί τη ΡΑΑΕΥ να διερευνήσει πού 
οφείλονται οι αλλαγές στον προγραμματισμό του ηλεκτρικού συστήματος της 
Κρήτης». 
 
Στο συγκεκριμένο δημοσίευμα αναφέρεται: «εκτόξευση του κόστους στην αγορά 
εξισορρόπησης το διάστημα 20-24 Ιανουαρίου καταγράφουν τα στοιχεία του ΑΔΜΗΕ, με 
την Ένωση Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας (ΕΒΙΚΕΝ) να καλεί τη ΡΑΑΕΥ να 
διερευνήσει πού οφείλονται οι αλλαγές στον προγραμματισμό των θερμικών μονάδων 
από τον διαχειριστή και οι εντολές για αυξομειώσεις παραγωγής έως και τα 499 MW στις 
20 Ιανουαρίου. Τα συμβάντα που περιγράφει η ΕΒΙΚΕΝ σε επιστολή που έστειλε χθες 
στη ΡΑΑΕΥ φαίνεται να συνδέονται με το ηλεκτρικό σύστημα της Κρήτης και την 
επαναλειτουργία των θερμικών μονάδων για κάποιες ώρες τις συγκεκριμένες ημέρες, οι 
οποίες είχαν σβήσει από τις 19 Δεκεμβρίου που τέθηκε σε εμπορική λειτουργία η μεγάλη 
ηλεκτρική διασύνδεση με την Αττική». 
Επειδή τα γεγονότα, όπως περιγράφονται, επηρεάζουν τους Βιομηχανικούς 
Καταναλωτές, καλείται ο αρμόδιος Υπουργός να ενημερώσει για τις αιτίες του ζητήματος 
και τις πρωτοβουλίες που θα αναλάβει για την επίλυσή του.  
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Εκτόξευση του κόστους στην αγορά εξισορρόπησης το διάστημα 20-24 Ιανουαρίου 
καταγράφουν τα στοιχεία του ΑΔΜΗΕ, με την Ένωση Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας 
(ΕΒΙΚΕΝ) να καλεί τη ΡΑΑΕΥ να διερευνήσει πού οφείλονται οι αλλαγές στον προγραμματισμό 
των θερμικών μονάδων από τον διαχειριστή και οι εντολές για αυξομειώσεις παραγωγής έως 
και τα 499 MW στις 20 Ιανουαρίου. Τα συμβάντα που περιγράφει η ΕΒΙΚΕΝ σε επιστολή που 
έστειλε χθες στη ΡΑΑΕΥ φαίνεται να συνδέονται με το ηλεκτρικό σύστημα της Κρήτης και την 
επαναλειτουργία των θερμικών μονάδων για κάποιες ώρες τις συγκεκριμένες ημέρες, οι οποίες 
είχαν σβήσει από τις 19 Δεκεμβρίου που τέθηκε σε εμπορική λειτουργία η μεγάλη ηλεκτρική 
διασύνδεση με την Αττική. 
Η ΡΑΑΕΥ, η οποία φέρεται να είχε ενημερωθεί από τη ΔΕΗ για εντολή από τον ΑΔΜΗΕ να 
θέσει σε λειτουργία τις θερμικές μονάδες της Κρήτης την Τρίτη 20 Ιανουαρίου, ημέρα που το 
φορτίο της Κρήτης δεν ξεπερνούσε τα 500 MW, μέσω επιστολής που έστειλε προχθές στην 
επιχείρηση ζητάει λεπτομερή στοιχεία για το πότε άναψε και πότε έσβησε η κάθε μονάδα και 
για ποιον λόγο. Σήμερα εξάλλου αναμένεται να στείλει επιστολή και στον ΑΔΜΗΕ για αναλυτική 
ενημέρωση για τους λόγους που άναψαν τα φουγάρα της ΔΕΗ στην Κρήτη με χαμηλό φορτίο 
βάσης, που καλύπτεται πλήρως από τις δύο διασυνδέσεις (Πελοπόννησο και Αττική). Σύμφωνα 
με κύκλους του ΑΔΜΗΕ, η ηλεκτρική διασύνδεση με την Αττική τέθηκε για έξι ώρες εκτός 
λειτουργίας για να πραγματοποιηθούν κάποιες δοκιμές που ζήτησε η Siemens και χρειάστηκε 
να τεθούν σε λειτουργία οι θερμικές μονάδες για να καλυφθεί η ζήτηση. Τέτοιες δοκιμές, 
σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ, είναι κάτι σύνηθες σε αντίστοιχες υποδομές. 
Η ΕΒΙΚΕΝ στην επιστολή της προς τη ΡΑΑΕΥ αναφέρει ότι στις 20.1 παρατηρούνται διαδοχικές 
διορθώσεις στον προγραμματισμό των μονάδων κατά τη διάρκεια της ημέρας και συγκεκριμένα 
μια σημαντική εντολή καθοδικής ενέργειας, ακόμη και 499 MW. 
«Το ίδιο μοτίβο επαναλήφθηκε τις τρεις επόμενες ημέρες, με τη διαφορά ότι τώρα η τιμή της 
ανοδικής εξισορρόπησης για το χρονικό διάστημα 16.00-20.00 εκτοξεύτηκε στα 400 ευρώ/MWh 
από τα 151,43 ευρώ/ΜWh, σαν να ήξεραν κάποιοι ότι θα υπάρξει ανάγκη ανοδικής 
εξισορρόπησης τις ώρες αυτές τις επόμενες ημέρες, όπως και συνέβη», αναφέρει. Επισημαίνει 
ότι δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση για τα συμβάντα, τα οποία αξιολογούνται σοβαρά. 
Στην επιστολή της η ΕΒΙΚΕΝ παραθέτει στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία οι ποσότητες για 
ανοδική τάση στις 21, 22 και 23 Ιανουαρίου εκτοξεύτηκαν σε ασυνήθιστα επίπεδα, ήτοι σε 
27.773 MWh, 21.596 MWh και 19.734 MWh αντιστοίχως ως προς τα ήδη υψηλά συνήθη των 
15.000 MWh. Επίσης, σε συνδυασμό με τις διαμορφωθείσες υψηλές τιμές ανοδικής 
εξισορρόπησης, καταγράφηκε εκτόξευση της αποζημίωσης τις εν λόγω τρεις ημέρες σε 
9.454.516 ευρώ, 5.160.975 ευρώ και 3.820.478 ευρώ αντιστοίχως. Το δε κόστος της ανοδικής 
ενέργειας εξισορρόπησης εκτοξεύτηκε το διάστημα 19-25 Ιανουαρίου στα 27,4 εκατ. ευρώ, 
δηλαδή 10 εκατ. υψηλότερα από τις συνήθεις εβδομαδιαίες χρεώσεις. 
«Δεν γνωρίζουμε εάν έγιναν δοκιμές ή κάποια πιθανή βλάβη στη γραμμή διασύνδεσης με 
Κρήτη», αναφέρει η ΕΒΙΚΕΝ και καλεί τη ΡΑΑΕΥ να διερευνήσει τα συμβάντα, καθώς και την 
πιθανή αιτιολόγηση της υπερβολικής υπερδήλωσης φορτίου. 
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